

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

Обществен съвет

ПРОТОКОЛ

№ 114

На 5 октомври 2021 г. се проведе смесено присъствено и онлайн (в Интернет платформата Jitsi) заседание на Обществения съвет към Централната избирателна комисия.

На заседанието ПРИСЪСТВАХА:

Стоил Цицелков – председател, Европейска асоциация за защита на човешките права – България;

Надежда Гологанова – заместник-председател, Гражданска инициатива за свободни и демократични избори;

Велко Милоев, Българско сдружение за честни избори и граждански права – Плевен;

Даниел Стоянов, Асоциация за реинтеграция на осъдени лица;

Денислав Генчев, сдружение „България на гражданите“;

Дончо Пачиков, Българско сдружение за честни избори и граждански права – Национална асоциация;

Росен Андонов, сдружение „Памет“;

Стоил Стоилов, сдружение „Нова алтернатива“;

Румяна Дечева, Европейска асоциация за защита на човешките права – България, втори представител, без право на глас.

Заседанието бе открито в 16 часа и 10 минути и председателствано от господин Стоил Цицелков – председател на Обществения съвет към ЦИК.

Поради невъзможността да се ползва стенограф от ЦИК, за протоколчик на заседанието бе предложена и избрана единодушно Надежда Гологанова.

Гласуване:	„ЗА”	8 гласа
	„ПРОТИВ”	0 гласа
	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ”	0 гласа

Председателят предложи предварително обявен и изпратен на всички членове чрез мейл Дневен ред:

1. Приемане на нови членове на ОС.
2. Отзиви от становището на ОС – получено писмо от ЦИК.
3. Кръгла маса/среща с експерти с участието на ОС.
4. Уточняване на продължителността на мандата на ръководството на ОС.
5. Разни.

Беше предложено и прието да се разменят 1 и 2 точки от дневния ред.

По предложения от председателя дневен ред, с включената промяна (разменени точки 1 и 2):

Гласуване:	„ЗА”	8 гласа
	„ПРОТИВ”	0 гласа
	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ”	0 гласа

Точка 1. Отзиви от становището на ОС – получено писмо от ЦИК

Стоил Цицелков докладва за получено писмо от ЦИК с предложение ОС да направи проверка на протоколите от преброяване на контролни разписки,

които се намират в ЦИК. Възможност да се включат на място в ЦИК в сравняването имат: Велко Милоев, Стоил Стоилов, Румяна Дечева, Стоил Цицелков, Денислав Генчев, Надежда Гологанова. Работата ще започне от четвъртък, 10 ч. В сряда да се разменят имейли с уточнения по методиката.

Точка 2. Приемане на нови членове на ОС

Среща с новите организации кандидат членове на ОС - с едната организация няма връзка в момента; другата не е успяла да осигури представител за днес, ще дойдат следващата седмица.

Дончо Пачиков предложи да им се напише писмо с официална покана.

Надежда Гологанова предложи писмото да е само до едната организация с която не е имало връзка, а другата и без това ще дойде следващата седмица.

Реши се Дончо Пачиков да изготви проект на писмото.

Точка 3. Кръгла маса/среща с експерти с участието на ОС

Румяна Дечева предложи да се направи среща с различни експерти, които имат интерес към изборната проблематика, а не са пряко ангажирани в процеса като наблюдатели - IT-специалисти, специалисти по киберсигурност и др. Срещата да не е под егидата на ОС, а като неофициална среща на различни експерти. Ще се организира до края на седмицата. Който иска да се включи.

4. Уточняване на продължителността на мандата на ръководството на ОС

Обсъди се мандата на новото ръководство – дали трябва да е 1 г или 6 месеца.

Даниел Стоянов изказа мнение като юрист, че трябва да е 1 година.

Гласуване:	„ЗА” 6 месечен мандат	3 гласа
	„ЗА” 1 годишен мандат	4 гласа
	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ”	1 глас

Точка 4. Разни

Дончо Пачиков разказа за българските машини за гласуване и софтуера им.

Румяна Дечева предложи да се свържем със Сиела да разберем дали имат четци за контролните разписки, за да знаем можем ли да предлагаме такова решение в Становището на ОС – да се броят в РИК с помощта на четци.

Заседанието бе закрито от председателстващия Стоил Цицелков в 17 часа и 20 минути.

гр. София

05.10.2021

Протоколчик:



/ Н. Гологанова /

Председател на заседанието:



/ Ст. Цицелков /